

Со 108-й годовщиной Великой Октябрьской социалистической революции

ГАЗЕТА ВЫХОДИТ
С 1 МАЯ 1992 Г.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

За нашу Советскую Родину!



Наш сайт: rkrp72.ru

ТРУДОВАЯ ТЮМЕНЬ

НОЯБРЬ
2025 г.
№44
(1723)

Цена 15 руб.

ГАЗЕТА ТЮМЕНСКОГО ОБКОМА РКРП(б)-КПСС, ОБКОМА РОТ ФРОНТА,
СОВЕТОВ РАБОЧИХ, КРЕСТЬЯН, СПЕЦИАЛИСТОВ И СЛУЖАЩИХ

«Есть у революции начало, нет у революции конца...»

Так говорили об одном из самых великих дней в истории человечества – Великой Октябрьской социалистической революции, свершившейся в 1917 г. Значение его бесспорно: трудящиеся под руководством партии большевиков сумели свергнуть античеловеческое буржуазное правительство. Это был день начала мировой революции, когда власть перешла к трудящимся – рабочим и крестьянам. Великий Октябрь стал первым шагом к освобождению от эксплуатации всего человечества, был дан пример построения справедливого общества без эксплуатации человека человеком, на основе равенства, уважения и совместного труда.

Видя успешный опыт Союза Советских Социалистических Республик, буржуазия всего мира шла на уступки трудящимся своих стран. Они боялись передового опыта, примера нашей страны. Из последних сил они держались за свои капиталы. Но революционный процесс не остановить, и все больше стран поднимали свои красные знамёна, свергали буржуазные правительства и выбирали путь социалистического развития. Такие процессы диктовала сама логика истории и развития общества. У революции не было конца, и она триумфально шествовала по планете.

Но классовые враги стремились вернуть потерянное господство. Они жаждали повернуть мир вспять, насаждая свои порядки угнетения и унижения. Потому и был запущен в СССР маховик контрреволюции. Империалистическая буржуазия не жалела сил и средств для насаждения культа национальной идеологии, пропаганду очернения социализма, называя его утопией. Людям вдалбливалось в сознание, как плохо мы жили при Советской власти. Для того, чтобы поверившие лживой пропаганде, услышав в определённый момент команду «фас», они бросились срывать Красные Знамёна и уничтожать великую страну. Те, кто делал это наиболее активно, получили часть того, что принадлежало всему народу.

Они хищнически разграбили и уничтожи-



жили страну социализма – СССР.

Грабительская политика по отношению к народу продолжается и в правопреемнике СССР – России и постсоветских республиках. Для этого постоянно придумывают всё новые способы. Есть открытые способы поставить людей на грань выживания: постоянное повышение цен и тарифов ЖКХ, введение новых самых безумных штрафов и налогов. Буржуазные власти делают всё, чтобы прибрать к рукам и без того нищенские зарплаты, пенсии и пособия. Но есть и скрытые формы и вот они-то более опасные. Скрываясь за риторикой о развитии и прогрессе, постоянно вводятся новые средства контроля: каждый шаг отслеживается при помощи камер, биометрия, цифровой рубль. Всё это средства тотального контроля над человеком, фактическое лишение его всех свобод.

Для тех же, кто не согласен со сложившимся порядком вещей, находят способы усмирить их революционную активность. Внедряются новые законы, которые делают недоступными получение и распространение информации. Любой несогласного с буржуазной политикой могут признать экстремистом, выплыть неизвестно высокий штраф или отправить в заключение на длительный срок. Власти не нужны мыслящие люди, им нужно покорное стадо.

Но у революции не может быть конца. Антагонистические противоречия в обществе обостряются с каждым днём.

Окончание на 4 стр.

С ПРАЗДНИКОМ ОКТЯБРЯ!

Дорогие товарищи!

Сердечно поздравляем вас со 108-й годовщиной Великой Октябрьской социалистической революции – знаменательной датой в истории нашего народа и всего человечества. Этот день навсегда останется днём борьбы за справедливость, свободу и равенство, за будущее, в котором трудящиеся станут хозяевами своей судьбы.

История Октябрьской революции – это история мужества, стойкости и непоколебимой веры в справедливое будущее всего человечества. В 1917 году рабочие, крестьяне, солдаты и интеллигенция, объединившись в борьбе против царизма и капиталистической эксплуатации, подняли знамя революции, которая изменила ход мировой истории. Эта революция стала первым в мире успешным пролетарским восстанием, утверждая принципы социализма – системы, основанной на справедливости, солидарности и уважении к труду каждого человека.

Сегодня, спустя более века, мы должны помнить о великих задачах, поставленных нашими предками. Их борьба и жертвы – это наш долг продолжать дело построения общества без эксплуатации и угнетения, общества, где каждый человек будет иметь возможность реализовать свои способности и жить достойной жизнью. Мы должны помнить, что социализм – это не просто идеология, а реальный путь к справедливости и равенству, путь, который мы продолжаем совместными усилиями.

Борьба за социализм продолжается. Сегодня как никогда важны солидарность, сплочённость и вера в наше общее дело.

Пусть этот день станет для всех нас напоминанием о величии народной воли, о том, что сила народа – в его единстве и сознательности. Пусть память о Великой Октябрьской социалистической революции вдохновляет вас на новые свершения, укрепляет вашу решимость идти вперёд.

Дорогие товарищи! Пусть в ваших сердцах всегда горит огонь революционной веры, пусть ваши дела служат процветанию родной страны, а трудовые достижения – примером для будущих поколений.

Желаем всем крепкого здоровья, счастья, мира и благополучия! За социализм! За будущее! Наше дело правое! Победа будет за нами!

Тюменский областной комитет РКРП(б)-КПСС



Шествие и митинг
7 ноября в честь
108-й годовщины Октября в
Тюмени, митинг –
в Ишиме, возложение
цветов – в Ярково

Тюменский обком РКРП(б)-КПСС, МОД «Трудовая Тюмень», Тюменский областной Совет РКСС и областной комитет Советских женщин проводят шествие и митинг 7 ноября 2025 г. Администрация г. Тюмени согласовала проведение митинга на Центральной площади у памятника В.И. Ленину.

Сбор участников шествия с 10 до 11 часов у автобусной остановки «Газпром». Начало шествия в 11.00 по тротуару ул. Республики до Центральной площади, митинг на Центральной площади у памятника В.И. Ленину в 11.45.

7 ноября в 10.00 в Ишиме состоится митинг, в Ярково в 11 часов – возложение цветов к памятнику В.И. Ленину.

Пресс-центр Тюменского обкома РКРП(б)-КПСС

Читайте в номере:

Профсоюз обвинил больницу под Петербургом в дискриминации ..	2
Великая Октябрьская социалистическая революция	3
Ленин итожит год после Октября	4
События в Донбассе, Украине и не только к 1 ноября	5
Социалистическая революция ещё впереди!	8

Трудящиеся борются за свои права

В России

Председатель СК России поручил доложить о результатах проверки по информации о нарушении трудовых прав сотрудников организации в Томской области

В социальной сети сообщается о нарушении трудовых прав работников ООО «Строительно-промышленная группа», расположенного в Томской области. Длительное время граждане осуществляли трудовую деятельность на предприятии, однако с июня текущего года заработка plata им не выплачивается, окончательный расчёт при увольнении не произведён. Несмотря на многочисленные обращения, работодателем мер к погашению образовавшейся задолженности не принимается.

В СУ СК России по Томской области организована процессуальная проверка.

Председатель Следственного комитета Российской Федерации Александр Иванович Бастрыкин поручил руководителю СУ СК России по Томской области Андрею Викторовичу Щукину доложить о промежуточных результатах процессуальной проверки и принять по итогам решения. Ход процессуальной проверки поставлен на контроль в центральном аппарате ведомства.

Профсоюз обвинил больницу под Петербургом в дискриминации

В Всеволожской клинической межрайонной больнице разгорается трудовой конфликт. По данным профсоюза «Действие», администрация учреждения выплатила премии по итогам работы за январь-август 2025 года исключительно врачебному составу, обойдя вниманием средний и младший медицинский персонал.

Как сообщили в профсоюзе, к ним массово поступают обращения от медсестёр, фельдшеров, лаборантов и санитарок, которые считают себя «обделёнными и морально униженными». По их информации, размер премий для врачей начался от 80 тысяч рублей. В «Действии» подчёркивают, что весь персонал работает «плечом к плечу», а сегрегация по профессиональному признаку недопустима.

В ответ на жалобы 28 октября председатель местного профкома Геннадий Владимиров инициировал проверку, направив главврачу больницы официальный запрос. Профсоюз требует разъяснить, на каком основании премии были начислены только врачам.

«Такое неравенство нарушает принципы трудового законодательства и поддерживает признаки дискриминации», — заявил сопредседатель профсоюза Андрей Коновал, пообещав, что будет добиваться пресечения подобной практики.

В Приморском крае работники подрядных организаций, сотрудничающих с Лучегорской ГРЭС, объявили забастовку

В Приморском крае работники подрядных организаций, сотрудничающих с Лучегорской ГРЭС, объявили забастовку и отказываются покидать объект до тех пор, пока им не оплатят уже за выполненные работы. Они обвиняют АО «СибЭР» (бывший «Сибирьэнергомонт»), дочернюю компанию Сибирской генерирующей компании (СГК), в использовании при заказе работ мошеннической схемы, которая позволяет оставлять исполнителей без средств.

Схема состоит из двух пунктов. Сначала руководство электростанции не переводит деньги, ссылаясь на бюрократические причины или споры по контрактам. Однако одновременно с задержкой оно тайно проводит переговоры с сотрудниками подрядчика, переманивая их в свой штат на выгодные условия.

Когда около десяти процентов работников соглашаются на такие условия, им быстро отдают деньги, а самого подрядчика обвиняют в невыполнении обязательств и отказывают в оплате. При этом завершит работы подрядчик, потерявший сотрудников, объективно не может.

Пострадавшие от схемы компании утверждают, что речь идёт о системном

подходе, подобные инциденты уже имели место на других объектах СГК в Сибири.

На Лучегорской ГРЭС бригада из 60 человек, в основном сварщики, электрики и монтажники, не уходят за пределы станции и ночуют под открытым небом. На место конфликта уже прибыли представители Роструда и полиции для оценки ситуации. Если обвинения рабочих подтвердятся, руководству «СибЭР» могут грозить штрафы за нарушение трудового законодательства и даже уголовные дела.

В Приморье медики пожаловались на невыполнение приказа о повышении окладов

Работники Красноармейской центральной районной больницы Приморского края заявили о нарушении их трудовых прав. С 1 апреля 2024 года все государственные медорганизации обязаны повысить оклады медработников (постановление Правительства от 20.03.2024 № 343), если учредитель не установил иной срок.

Контролировать исполнение требования по окладам учредители должны ежеквартально. По итогам проверки они должны отчитываться в ФФОМС, а Фонд в свою очередь предоставляет ежеквартальный мониторинг в Правительство.

Если медорганизация не выполнит новые требования по окладам, с главным врачом могут расторгнуть трудовой договор, так как документ имеет ключевое значение для развития социальной сферы. По состоянию на 31 августа 2025 года, уже более года в учреждении не выполнен приказ Минздрава Приморского края от 8 мая 2024 года № 18/пр/613, предусматривающий повышение должностных окладов медицинских работников, но главный врач по настоящему времени к такой ответственности не привлечён. Согласно документу, с 15 июля 2024 года оклады десяти профессиональных квалификационных групп должны быть увеличены. Вторая часть зарплаты за июль 2024 года медики должны были получить по новым окладам с учётом новой системы оплаты труда. Однако изменения в локальные документы не были внесены.

Красноармейская ЦРБ оказалась в числе единственных учреждений в крае, где приказ не исполнили. Руководство ссылается на кредиторскую задолженность учреждения, что средства, предусмотренные на зарплату медиков уходят якобы на погашение долга учреждения. При этом ежегодно на её погашение выделяются целевые субсидии.

Работники направили обращение в министерство здравоохранения с требованием провести проверку и обязать работодателя привести оплату труда в соответствие с приказом, а также произвести перерасчёты зарплаты за период с 15 июля 2024 года. Однако, учредитель по неизвестным причинам проигнорировал требование медиков, контроль за исполнением своего же приказа в течение года им не осуществлялся. Медики направили обращение в местную Прокуратуру, которая вынесла работодателю представление. По результатам проверки были выявлены также иные нарушения трудового законодательства, за что работодатель был привлечён к административной ответственности по части 2 ст. 5.27.1. КоАП РФ и частям 3, 4 и 6 ст. 5.27. КоАП РФ. Оклады работникам были увеличены с 1 сентября 2025 года, но в одностороннем порядке неправомерно были уменьшены компенсационные выплаты и доплаты, предусмотренные ст. 60.2 ТК РФ, выплачиваемые производится по соглашению двух сторон работников и работодателя. Изменения в положение об оплате труда, которое является частью коллективного договора, внесены 18 сентября 2025 года в противоречии с коллективным договором, заседание сторон не проводилось. Перерасчёты заработной платы не произведены по настоящее время, в то время как финансовое обеспечение медицинской помощи по ОМС на 2025 год увеличено на 59 млн. руб. по сравнению с 2024 годом и предусмотрено в плане ФХД в расходах на оплату труда. Работники вынуждены повторно обратиться в прокуратуру для восстановления нарушенных трудовых прав.

ИМЦ ЦК РКРП(б)-КПСС по рабочему движению

В мире

Рабочие завода Boeing отклонили повышение зарплат на 24% и продлили забастовку

Забастовка на оборонном заводе Boeing, начавшаяся ещё 4 августа, зашла в глубокий тупик. Рабочие с минимальным перевесом голосов (51% против 49%) отвергли последнее предложение компании. Предложение о среднем повышении зарплат на 24% в течение пяти лет не убедило большинство механиков вернуться к работе. Они продолжают настаивать на улучшении условий труда.

Последствия затянувшегося конфликта ощущают обе стороны. Для Boeing это означает дальнейшие просты на главном хабе по выпуску военной продукции и срыв сроков поставок истребителей. Для рабочих, которые уже пропустили пять выплат заработной платы — серьёзные финансовые трудности.

В ответ на непреклонность профсоюза Boeing перешла к жёстким мерам. В начале октября компания объявила о найме штрайкбрехеров для замены бастующих сотрудников, прекратила для них действие медицинской страховки и отменила ранее обещанные премии в размере 5000 долларов.

Польские фермеры готовят блокаду дорог из-за ценового гнева

В аграрном секторе Польши назревает масштабный кризис. Фермеры по всей стране готовятся к массовым акциям протеста из-за рекордно низких закупочных цен. Цена на сельскохозяйственную продукцию, которую оптовики платят фермеру, и цены для розничных покупателей достигают разницы в 15 раз. Аграрии уверены, что стали жертвой гнева. Фермеры не могут перепрофилировать свои хозяйства и продолжают работать себе в убыток, чтобы обслуживать долги по кредитам за специализированную технику, семена и удобрения.

По словам одного из фермеров, ситуация для многих производителей стала критической — они находятся на грани банкротства. Он отметил, что выращивание овощей и фруктов стало полностью невыгодным и аграрии больше не думают о прибыли, а лишь надеются покрыть свои расходы. В связи с этим он и его коллеги готовятся к крупным акциям протеста, которые могут парализовать движение на ключевых трассах страны уже в ноябре.

Ранее польские фермеры устраивали марши и митинги, где выступали против ввоза дешёвых сельхозпродуктов из стран за пределами ЕС. Они считают, что импорт нанесёт серьёзный ущерб их доходам и поставит под угрозу устойчивое развитие местного сельского хозяйства.

Камерун охватили протесты на фоне спорных результатов выборов

Беспорядки вспыхнули ещё до официального объявления итогов президентских выборов, прошедших 12 октября.



Сторонники оппозиционного кандидата Тицомы вышли на улицы, протестуя против ожидаемой победы действующего главы государства. Демонстранты возводили баррикады из горящих шин и забрасывали полицию камнями. В ответ силовики применили жёсткие меры: для разгона толпы использовались слезоточивый газ, водомёты и боевое оружие. Власти подтвердили серию арестов, в числе задержанных оказались ключевые лидеры оппозиционного движения.

Несмотря на насилие на улицах, 27 октября Конституционный совет Камеруна утвердил официальные результаты: действующий президент Поль Бийя набрал 53,66% голосов, его главный оппонент Тицома — 35,19%. Глава совета назвал избирательный процесс «мирным» и осудил оппозицию за «преждевременные заявления о нарушениях».

В основе протестов лежит глубокое недовольство бессменным правлением Бийя, который находится у власти с 1982 года, а также высоким уровнем безработицы среди молодёжи. Оппозиция обвиняет 92-летнего лидера, которому к концу нового срока исполнится 99 лет, в использовании госаппарата для фальсификации голосования. Аналитики опасаются, что протестное движение может перекинуться на другие регионы страны, продолжая общую для Африки тенденцию массовых молодёжных выступлений против действующих режимов.

Смерть от истощения в Южной Корее — 20-летний сотрудник пекарни работал по 21 часу в сутки

Трагический случай в Южной Корее привлёк внимание общественности. 20-летний сотрудник известной сети кафе-пекарен скончался, предположительно, от крайнего переутомления после нескольких месяцев работы в режиме экстремальных сверхурочных.

Молодой человек, начавший работать в мае 2024 года, регулярно подвергался давлению со стороны руководства с требованием выходить на сверхурочные. По данным расследования, его рабочая неделя часто превышала 80 часов. В неделю, предшествующую смерти, он работал по 21 часу в сутки. Это значительно нарушает не только условия его трудового договора, но и национальное законодательство, ограничивающее рабочую неделю 52 часами.

Семья погибшего требует привлечь владельцев компании к ответственности. В свою очередь, представители сети пекарен заявили, что информация о столь значительных переработках не соответствует их внутренним данным учёта рабочего времени. Случай вызвал широкий резонанс в стране, где проблема переработок стоит особенно остро. Ранее в Южной Корее был введён лимит в 52 рабочих часа в неделю именно для предотвращения трагедий, связанных с профессиональным выгоранием и крайним переутомлением.

В Китае сотни рабочих вышли на протест из-за долгов по зарплате

В китайской провинции Шаньдун разгорается трудовой конфликт. Около 200 сотрудников нефтехимической компании Haiyou Petrochemical 28 и 29 октября вышли на забастовку, требуя погасить многомесячные долги по заработной плате и возобновить социальные отчисления.

Протестующие собрались у ворот предприятия с плакатами «Верните наши зарплаты». По словам рабочих, компания не платит им уже полгода, а взносы на социальное страхование прекратились семь месяцев назад, оставив людей без средств к существованию и социальной защиты. При этом общая численность персонала на заводе превышает тысячу человек.

Один из участников акции с горечью отметил недостаток солидарности среди коллег. По его словам, многие предпочитают «просто ждать и прийти на готовенькое», вместо того чтобы активно бороться за свои права. Руководство компании, основанной в 2006 году, пока игнорирует требования своих сотрудников.

Этот протест проходит на фоне распространённых сообщений о сложных условиях труда в Китае. Ранее стало известно о 13-часовых рабочих сменах на заводах Tesla, в то время как число миллиардеров в стране продолжает бить рекорды.

ИМЦ ЦК РКРП(б)-КПСС по рабочему движению



ВЕЛИКАЯ ОКТЯБРЬСКАЯ СОЦИАЛИСТИЧЕСКАЯ РЕВОЛЮЦИЯ

Революция это кардинальное изменение социальной системы, собственности, идеологии. Курс на вооружённое восстание был принят большевиками в августе 1917 г. на VI съезде РСДРП(б). Основными вопросами съезда были политический отчёт Центрального Комитета и вопрос о политическом положении. В докладах по этим вопросам И.В. Сталин показал, что, несмотря на все усилия буржуазии подавить революцию, революция растёт и развивается. 14 сентября в газете «Рабочий путь» была опубликована статья В.И. Ленина «Один из коренных вопросов революции». «Ни обойти, ни отодвинуть вопроса о власти нельзя», — писал он, — ибо это именно основной вопрос, определяющий всё развитие революции, в её внешней и внутренней политике». В.И. Ленин ставит вопрос ребром: «Либо разгон Советов и бесславная смерть их, либо вся власть Советам. Власть Советам — это значит радикальная переделка всего старого государственного аппарата, этого чиновничего аппарата, тормозящего всё демократическое, устранение этого аппарата и замена его новым, народным, т.е. истинно демократическим аппаратом Советов, т.е. организованного и вооружённого большинства народа, рабочих, солдат, крестьян, представление почина и самостоятельности большинству народа не только в выборе депутатов, но и в управлении государством, в осуществлении реформ и преобразований». Если в апреле 1917 г. в большевистской партии насчитывалось около 80 тыс. человек, то в октябре её ряды возросли уже до 200-300 тыс. чел. РСДРП(б) имела единую прочную и разветвлённую структуру, её агитаторы активно действовали как на фронте, так и в тылу.

10 октября в Петрограде состоялось заседание ЦК РСДРП(б), на котором В.И. Ленин в докладе «О текущем моменте» высказался за необходимость готовить восстание. 16 октября проходило расширенное заседание ЦК, на котором Л.Б. Каменев (Розенфельд) и Г.Е. Зиновьев (Радомыльский) выступили против вооружённого восстания и 18 октября опубликовали об этом в газете «Новая жизнь». В.И. Ленин считал это предательством. 24 декабря 1922 г. в «Письме съезду» В.И. Ленин напишет: «октябрьский эпизод Зиновьева и Каменева, конечно, не являлся случайностью».

16 октября 1917 г. большевиками был создан Военно-революционный комитет (ВРК), состоящий из 82 членов. ВРК координировал военные вопросы по подготовке вооружённого восстания. В бюро ВРК вошли 3 большевика — В.А. Антонов-Овсеенко, Н.И. Подвойский, А.Д. Садовский. 18 октября прошло гарнизонное совещание представителей полков под руководством Петроградского Совета, которое поддержало подготовку вооружённого восстания. 23 октября на сторону ВРК перешёл гарнизон Петропавловской крепости. Началась выдача оружия Красной Гвардии.

В ночь на 23 октября начальник штаба Петроградского военного округа генерал Багратуни по требованию Керенского приказал юнкерам военных училищ Петрограда, школам прaporщиков прибыть на Дворцовую площадь. 24 октября началась открытая вооружённая борьба ВРК и Временного правительства. Утром юнкера закрыли типографию «Труд», которая печатала газету большевиков «Рабочий путь» (так называлась тогда газета «Правда»). Возглавляя Бюро ЦК РСДРП(б) и был редактором «Правды» И.В. Сталин. Рота солдат вытеснила юнкеров из типографии, выпустив газеты возобновился. 24 октября днём у Зимнего дворца и во дворце охрану вели 200 человек женского батальона, 68 юнкеров Михайловского артиллерийского училища, 134 офицера, 2000 прaporщиков Петергофа, Орианенбаума, Гатчины, 1800 из Михайловского артиллерийского училища. Предпарламент отказал Керенскому в чрезвычайных полномочиях для подавления восстания.

ВРК отправил несколько телеграмм в Центрборт с вызовом боевых кораблей. Ещё 9 сентября на всех судах были подняты красные флаги. Измайловский гвардейский полк занял Балтийский вокзал, чтобы не

пустить правительственные войска в город. В ночь с 24 на 25 октября начался планомерный захват стратегических пунктов. В.И. Ленин из Смольного руководил событиями. «Аврора» свела Николаевский мост. Спокойно, методично, без единого выстрела восставшие заняли Главпочтamt, вокзалы, центральную электростанцию, в 6 часов утра — Госбанк, в 7 часов утра — Центральную телефонную станцию, в 8 часов — Варшавский вокзал. Казаки 3-го полка отказались подчиняться Временному правительству. В 10 часов утра ВРК издал обращение «К гражданам России». В нём говорилось: «Временное правительство низложено. Государственная власть у Военно-революционного комитета, стоящего во гла-

ровано новое правительство России — Совет народных комиссаров во главе с В.И. Лениным. В октябре и ноябре проходили II Всероссийский съезд Советов рабочих и солдатских депутатов и II Всероссийский съезд Советов крестьянских депутатов. Съезды проходили раздельно. Оба съезда объединились 15 декабря 1917 г.

В октябре 1917 г. произошёл не стихийный взрыв недовольства масс, а продуманное организованное выступление рабочих, солдат, крестьян. Первыми законами Советской власти были: Декрет о мире без аннексий и контрибуций; Декрет об отмене смертной казни; Декрет о земле (конфисковали 150 млн.га земли). Председателем СНК избран В.И. Ленин; принята Декларация



ве Петроградского пролетариата и гарнизона. Дело, за которое боролся народ — немедленное предложение демократического мира; отмена помещичьей собственности; рабочий контроль над производством; создание Советского правительства — это дело обеспечено». В 14 часов из Кронштадта в Петроград прибыло 3 тысячи матросов. В 14 часов 35 минут на заседании Петроградского Совета рабочих и солдатских депутатов появляется В.И. Ленин и с трибуны говорит: «Товарищи! Рабочая и крестьянская революция, о необходимости которой всё время говорили большевики, свершилась». В 22 часа 40 минут в Смольном открылся II Всероссийский съезд Советов. 25 октября в 18 часов 30 минут Временному правительству комиссар Петропавловской крепости Г. Благонравов отправил ультиматум о сдаче. Ультиматум был отвергнут. В 20 часов комиссар ВРК Г.И. Чудновский отправил ещё один ультиматум о сдаче, который тоже был отвергнут. Тогда в 21 час 40 минут по сигнальному выстрелу из пушки Петропавловки и холостому выстрелу из пушки «Авроры» начался штурм «Зимнего». В 23 часа Петропавловка сделала 30 выстрелов шрапnellными снарядами.

26 октября к часу ночи половина дворца была у восставших. В 2 часа 10 минут Зимний дворец был взят. Антонов-Овсеенко произнёс знаменитые слова: «Вы арестованы». Так произошло крупнейшее политическое событие XX века, повлиявшее на ход всемирной истории. 27 октября 1917 г. на многопартийном II съезде Советов рабочих и солдатских депутатов было сфор-

мировано новое правительство России — Совет народных комиссаров во главе с В.И. Лениным. В октябре и ноябре проходили II Всероссийский съезд Советов рабочих и солдатских депутатов и II Всероссийский съезд Советов крестьянских депутатов. Съезды проходили раздельно. Оба съезда объединились 15 декабря 1917 г.

В октябре 1917 г. произошёл не стихийный взрыв недовольства масс, а продуманное организованное выступление рабочих, солдат, крестьян. Первыми законами Советской власти были: Декрет о мире без аннексий и контрибуций; Декрет об отмене смертной казни; Декрет о земле (конфисковали 150 млн.га земли). Председателем СНК избран В.И. Ленин; принята Декларация

прав народов России; 20 ноября приняли Декларацию

ко всем трудящимся мусульманам России и Востока (проводилась неприкосновенность и свобода).

15 января 1918 года приняли Декрет о Рабоче-крестьянской Красной Армии; 29 января (11 февраля) 1918 г. — о Рабоче-крестьянском Красном Флоте, о 8 часовом рабочем дне, ликвидации сословий, отделении церкви от государства, создании Российской Социалистической Федеративной Советской Республики — РСФСР. Социалистическая революция открыла дорогу миллионам трудящихся к образованию. С конца октября до 5(18) декабря 1917 г. Петроградский ВРК исполнял функции чрезвычайного органа центральной государственной власти, содействовал установлению советской власти в Москве и регионах России, направил на места около тысячи комиссаров и несколько сотен агитаторов для создания местных ВРК, разъяснения декретов советской власти и проведения демобилизации армии. В Петрограде ВРК боролся с антибольшевистскими выступлениями, саботажем чиновников, вёл учёт и распределение топлива, сырья, электроэнергии, занимался продовольственным снабжением жителей и войск Северного фронта. Победа революции дала Советскому государству силу поднять страну к высотам общественного прогресса, активно воздействовать на международную обстановку, открыть человечеству выход из хаоса и войны, порождаемых империализмом.

Л.В. Зеонарова, кандидат

исторических наук, г. Тюмень

СПАСИБО ТЕБЕ, КОМСОМОЛ!

29 октября коммунисты РКРП(б)-КПСС возложили цветы к памятнику «Молодым созидателям земли Тюменской» на Привокзальной площади города Тюмени в честь 107 годовщины со дня рождения комсомола. В истории Тюменской области комсомол сыграл огромную роль. Сюда, на Всесоюзную ударную комсомольскую стройку, ежегодно со всей страны приезжают тысячи молодых людей, чтобы стать участниками стратегически важных для страны проектов. Несмотря на неустроенность быта и суровый климат они в тяжелейших условиях самоотверженно трудились на благо всей страны. Ведь им приходилось жить в палатах и балках среди тайги и бездорожья, создавая всё своими руками. Благодаря их героическому труду на Тюменской земле были открыты и освоены нефтяные и газовые месторождения, появились 22 новых города, почти полторы сотни по-

сёлков, а население региона увеличилось втройне. Есть на тюменской земле железнодорожная станция с трогательным названием «Юность Комсомольская» — как память о комсомольцах, переименованная (бывшая ж/д станция Туртас) по инициативе писателя Бориса Полевого в честь героев-первоходцев, комсомольцев того времени.

После возложения цветов первый секретарь Тюменского обкома, секретарь Центрального Комитета РКРП(б)-КПСС А.К. Черепанов поделился воспоминаниями о том времени, комсомольцах и его работе в комсомоле. В 15 (мальчишеских!) лет он был избран членом комитета комсомола крупного предприятия — Тюменского приборостроительного завода, в 16 лет — комсоргом цеха, в семнадцать лет его избрали заместителем секретаря комитета комсомола завода и членом горкома комсомола. В 19 лет — замести-

телем секретаря комитета комсомола воинской части. После службы в армии в 21 год был избран секретарём комитета комсомола Второго Тюменского объединённого авиаотряда. В 25 лет Пленум Тюменского горкома комсомола утвердил его заведующим орготделом. С большой теплотой Александр Киприянович вспоминал о том времени и делах комсомольских. С.М. Целых прочитал свои стихи о комсомоле.

День рождения комсомола продолжает оставаться одним из любимых праздников всех, кто связывает свою юность с ВЛКСМ. Комсомол остаётся в их сердцах символом добра, созидания и настоящей дружбы — остались его дела, дух и беззаветная преданность Родине.

«Не угаснет в сердце пламя
Добрых жизненных побед...».

Пресс-центр Тюменского
обкома РКРП(б)-КПСС



Ленин итожит год после Октября: «Дайте всем возможность работать и учиться.., управлять и создавать богатства»

Ноябрь 1918. Более чем вековая дата. Но хочется заглянуть, увидеть и услышать первые шаги народной власти. Не останавливающее дыхание войны с бедами и разрухой, угрозой голода и интервенции... Но в Кремле Ленин! Деятельный и победный. Празднично возбуждённый и твёрдо уверенный. Непрерывные рукопожатия, поздравляет с праздником и принимает поздравления. Ему, главному на этих революционных именинах с годовщины Октябрьской революции, многое сегодня хочется сказать людям. Кому? Что именно сказать? (Это и нам очень интересно...) У Ильича целая программа всегда в голове. Уже состоялась встреча с рабочими на профсоюзном съезде, есть возможность поговорить о крестьянских делах на совещании представителей комбедов, непременное выступление перед депутатами на шестом съезде, общение с красноармейцами, чекистами, со многими, кто встретится в колонне, марширующей через Красную площадь.

На общем торжественном собрании он начал выступление со слов:

— Мы собираемся сегодня на десятки и сотни митингов, чтобы праздновать годовщину Октябрьского переворота. Для тех, кто давно участвовал в рабочем движении, кто раньше был связан с рабочими низами, кто близко соприкасался с фабрикой и заводом, — для тех ясно, что истекший год был годом подлинной пролетарской диктатуры. Это понятие составляло раньше неведомую книжную латынь, какое-то сочетание трудно понятных слов. Интеллигенты искали объяснения этому понятию в учёных книжках, которые, однако, давали им весьма туманное представление о том, что же такое пролетарская диктатура. И наша главная заслуга за истекший год заключается в том, что мы перевели эти слова с непонятной латыни на понятный русский язык. Рабочий класс за истекший год занимался не умствованиями, а на деле творил пролетарскую диктатуру и осуществлял её, вопреки взбудораженным умам интеллигентов.

Пролетариев он вдохновлял:

— Рабочий класс показал, что он умеет без интеллигентии и без капиталистов организовать промышленность. Много сделано, но много ещё осталось сделать впереди. Идите смелей, товарищи, вперёд по тому пути, по которому вышли до сих пор, привлекайте к работе все новые и новые массы! Дайте возможность всем тем, пусть неграмотным, неопытным, незнающим рабочим, но связанным с массой, искренне желающим, чтобы укрепился новый строй, дайте им всем, и партийным и непартийным, возможность работать и учиться в новом пролетарском государстве, управлять и создавать богатства.

С представителями советской власти, собравшимися на чрезвычайный съезд, разговор был обстоятельный и суммирующий:

— Мы всегда отдавали себе отчёт в том, что если нам пришлось начать революцию, нарастающую из всемирной борьбы, то вовсе не в силу каких-либо заслуг русского пролетариата, или в силу того, что он был впереди других, напротив, только особенная слабость, отсталость капитализма и особенно стеснительные военно-стратегические обсто-

тельства создали то, что нам пришлось ходом событий занять место впереди других отрядов, не дожидаясь, пока эти отряды подойдут, поднимутся. Мы теперь даём себе отчёт, чтобы узнать, насколько



мы подготовились, чтобы подойти к тем битвам, которые теперь предстоят в нашей грядущей революции.

И вот, товарищи, задавая себе вопрос, что мы сделали в крупном масштабе за этот год, мы должны сказать, что сделано следующее: от рабочего контроля, этих начальных шагов рабочего класса, от хозяйственчества всеми средствами страны мы подошли вплотную к созданию рабочего управления промышленностью; от общекрестьянской борьбы за землю, от борьбы крестьян с помещиками, от борьбы, которая носила общенациональный, буржуазно-демократический характер, мы пришли к тому, что в деревне выделились пролетарские и полупролетарские элементы, выделились те, которые особенно трудятся, те, которых эксплуатируют, поднявшись на строительство новой жизни; наиболее угнетённая часть деревни вступила в борьбу до конца с буржуазией, в том числе со своей деревенской кулацкой буржуазией.

Дальше, от первых шагов советской организации мы пришли к тому, как справедливо заметил открывавший съезд товарищ Свердлов, что нет в России такого захолустья, где бы советская организация не упрочилась, не составляла бы цельной части Советской конституции, выработанной на основе долгого опыта борьбы всех трудящихся и угнетённых.

...Мы знаем, что в стране, наиболее отсталой и разорённой, где рабочему классу ставили столько препон и рогаток, чтобы научиться управлять промышленностью, — ему нужен долгий срок. Мы считаем самым важным и ценным то, что за это управление взялись сами рабочие, что от рабочего контроля, который должен был оставаться хаотическим, раздробленным, кустарным, неполным во всех главнейших отраслях промышленности, мы подошли к рабочему управлению промышленностью в общенациональном масштабе.

Большевистскую тактику в «социализации» деревни Владимир Ильин акцентировал особо:

— ...Тот, кто наблюдал деревенскую жизнь, кто соприкоснулся с крестьянскими массами в деревне говорит: Октябрьская революция городов для деревни стала настоящей Октябрьской революцией только летом и осенью 1918 г. И здесь, товарищи, когда петроградский пролетариат и солдаты петроградского гарнизона брали власть, они прекрасно знали, что для строительства в деревне встретятся большие затруднения, что здесь надо идти более постепенно, что здесь пытаются вводить декретами, узаконениями общественную обработку земли было бы величайшей нелепостью, что на это могло пойти ничтожное число сознательных, а громадное большинство крестьян этой задачи не ставило. И поэтому мы ограничивались тем,

что абсолютно необходимо в интересах развития революции: ни в коем случае не обгонять развития масс, а дожидаться, пока из собственного опыта этих масс, из их собственной борьбы вырастет движение вперёд...

Утром 7 ноября В.И. Ленин и Я.М. Свердлов встретились с депутатами у колонн Большого театра, чтобы возглавить шествие. Но прежде предстояло открытие временного памятника К. Марксу и Ф. Энгельсу. На площади, выступая у подножия памятника, В.И. Ленин произносит слова, ставшие классической оценкой:

— Великая всемирно-историческая заслуга Маркса и Энгельса состоит в том, что они научным анализом доказали неизбежность краха капитализма и перехода его к коммунизму, в котором не будет больше эксплуатации человека человека.

Великая всемирно-историческая заслуга Маркса и Энгельса состоит в

том, что они указали пролетариев всех стран их роль, их задачу, их призвание: подняться первыми на революционную борьбу против капитала, объединить вокруг себя в этой борьбе всех трудящихся и эксплуатируемых.

Мы переживаем счастливое время, когда это предвидение великих социалистов стало сбываться...

Был ещё один важный акт — открытие мемориальной доски борцам Октябрьской революции. И там произнесено волнующее ленинское слово:

— Товарищи, почтим же память октябрьских борцов тем, что перед их памятником дадим себе клятву идти по их следам, подражать их бесстрашию, их героизму. Пусть их лозунг станет лозунгом наших, лозунгом восставших рабочих всех стран. Этот лозунг — «победа или смерть».

И с этим лозунгом борцы международной социалистической революции пролетариата будут непобедимы.

Невозможно тут перечислить другие акты и несчтные встречи Ильича в дни славной первой годовщины Октября. Но об одной встрече нельзя не сказать. О ней в новогодье, через несколько недель, рассказал сам Владимир Ильин, написав развернутую статью:

— Товарищ Сосновский, редактор «Бедноты», принёс мне замечательную книгу. С ней надо познакомить как можно большее число рабочих и крестьян. Из неё надо извлечь серьёзнейшие уроки по самым важным вопросам социалистического строительства, превосходно пояснённые живыми примерами. Это — книга товарища Александра Тодорского: «Год — с винтовкой и плугом», изданная в городке Весьегонске тамошним уездным исполнкомом по поводу годовщины Октябрьской революции.

Автор описывает годовой опыт деятельности руководителей работы по строительству Советской власти в Весьегонском уезде, — сначала гражданскую войну, восстание местных кулаков и его подавление, затем «мирное строительство жизни». Описание хода революции в захолустном уезде вышло у автора такое простое и вместе с тем такое живое, что пересказывать его значило бы только ослаблять впечатление. Надо пошире распространить эту книгу и выразить пожелание, чтобы как можно большее число работников, действовавших в массе и с массой, в настоящей гуще живой жизни, занялись описанием своего опыта...

Безусловно, прав поэт, отметивший: «Первейшее в Ленине — дело!» Даже праздничный подарок он обратил в государственное поручение. К сожалению, чиновные говоруны не расположены к исполнительности. Статья В.И. Ленина «Маленькая картинка для выяснения больших вопросов» увидела свет только семь лет спустя.

Праздничное настроение Владимира Ильича продлило известие, полученное им через три дня. Телеграммой он сообщил на всю страну:

— Всем совдепам, всем, всем. Сегодня ночью получено известие из Германии о победе революции в Германии...

Из высступлений В.И. ЛЕНИНА, ПСС, т. 37, «Советская Россия», 2024 г.

«Есть у революции начало, нет у революции конца...»

Окончание. Начало на 1 стр.

Всё больше живущих людей на территории бывшего СССР стремятся к возрождению страны. Над освобождёнными территориями Донбасса поднимают Советские Красные Знамёна. И это не только символ nostalgie по утраченному государству, как заверяют буржуазные пропагандисты, это стремление её возродить.

Вернуть ту страну, граждане которой совершили Великую Октябрьскую социалистическую революцию и

единственные в Европе победили фашизм в Великую Отечественную войну 1941 -1945 гг.

Современные буржуазные власти боятся революции. Потому они продолжают пугать ею все народы мира. Но нужно помнить, что любая революция — это, в первую очередь, борьба за новое. Уход от отживших догм на пути прогресса. Революционные процессы не остановить, как не остановить само движение истории. Никому это не остановить! Так что новая социалистиче-

ская революция — это лишь вопрос времени. И готовности трудящихся повторить тот героический подвиг, который совершили их предки в 1917 г.

Наше дело правое. Победа будет за нами! С праздником — Днём Великой Октябрьской социалистической революции! С днём продолжения нашей справедливой борьбы!

ЦК РКРП(б)-КПСС

Мир балансирует на грани Третьей мировой войны. На это начинают открываться глаза даже у обывателей, особенно в Европе. Им в этом помогают власти, усиленно нагнетая истерию и призывают готовить запасы на «чёрный день». А кое-где уже всё готово. Финляндия построила 50500 бункеров, способных укрыть всё население страны в случае ядерной войны, — пишет Bild.

Подземные комплексы залегают на глубине около 20 метров, оснащены тренажёрными залами, детскими площадками, парковками и хоккейными аренами. Самый большой — в Хельсинки, вмещает 6000 человек. «Даже при ядерном ударе можно выжить», — говорит инструктор гражданской обороны Томи Раски.

В стране с населением 5,5 миллиона

чивающей с нулевых годов. Тогда ещё Путин обращал внимание на то, что пусковые установки Mk41 универсальны и могут быть использованы для запуска не только противоракет, но и тех же «Томагавков». А если говорить прямо, то ради этого вся эта боязь с ПРО и затевалась. МБР из России такая ПРО не перехватит, и уж тем более она бесполезна перед подводными ракетоносцами и стратегической авиацией.

И что оставалось делать Трампу? Пришло ему срочно организовать сокращение американских войск в Восточной Европе, чтобы дезорганизовать «ястребов» и сорвать процесс подготовки к удару «Томагавкам» из Польши и Румынии.

Насколько грызня между группировками буржуазии в США серьёзна и как влияет на

«Томагавканье» и его реальные последствия для России и мира



укрытия рассчитаны на 4,8 миллиона человек. Закон требует: в каждом здании площадью более 1200 м² — обязательно строить бомбоубежище. В Хельсинки мест в укрытиях больше, чем жителей.

На вопрос «Зачем Финляндии так готовиться к ядерной войне?» ответ прост. На Финляндию никто нападать не будет, тем более бить ядерным оружием. Но она находится рядом с Россией, по которой Запад планирует наносить полномасштабный ядерный удар. Последствия применения ядерного оружия, прежде всего, радиоактивное заражение, в этом случае охватят всю Финляндию. Поэтому финны и собираются в это время отсиживаться в убежищах.

Эпопея с «Томагавками» лишний раз подтверждает, что в США и НАТО не отказались от плана нанести по России всепогражающий ядерный удар с последующей военно-полицейской операцией. «Томагавки», как известно, могут нести ядерную боевую часть. И в нужный момент среди ракет с обычной частью в ходе удара по России окажутся ракеты с ядерными боеголовками, которые нанесут обезоруживающий удар по командным центрам, аэродромам стратегической авиации, базам подводных лодок, шахтам с нашими ядерными ракетами и т.д. Одновременно будет организовано что-то вроде «Паутины» как 1 июня 2025 г., только в разы масштабней. Понятно, для чего? Чтобы исключить ответный удар.

А уж после обезоруживающего можно спокойно наносить основной удар с помощью баллистических ракет «Трайдент» с подводных лодок, межконтинентальных баллистических ракет (МБР) «Минитмен-3» с наземных шахтных позиций и стратегических бомбардировщиков B-52, B-1, B-2, а также других воздушных носителей ядерного оружия. Недаром американцы значительно увеличили запас атомных бомбочек B-61 в Европе. Также к американцам тут же присоединяются их союзники по НАТО и тоже ядерные державы Великобритания и Франция.

Вся эта дымовая завеса с передачей «Томагавков» якобы Украине лишь для отвода глаз общественности. Эти «Томагавки» бандеровцы даже в глаза не увидят, просто под видом «украинцев» «Томагавки» должны были быть американцы. Российское руководство таким не обмануть, но уж очень сильно рассчитывают визингтонские «ястребы» на «пятую колонну» в России, то бишь компрадорскую буржуазию, которая готова ради забугорных господ на всё, даже свои активы в России им не жалко.

В самих США идёт противостояние разных группировок буржуазии, и президенту Трампу приходится вертеться, как ужу на сковородке, чтобы избежать Третьей мировой войны и конца человечества.

Вот вроде бы после телефонного разговора с Путиным отказался Трамп поставлять «Томагавки» якобы на Украину под предлогом «что самим мало». Но тут же в Пентагоне заявили о том, что будут поставлять украинскому режиму крылатые ракеты Tomahawk большой дальности. Информацию сообщил CNN со ссылкой на американских и европейских чиновников. Военное ведомство Штатов заявило о достаточном количестве указанных боеприпасов в арсеналах США.

А на самом деле «Томагавки» уже в Европе или на пути к ней. Инфраструктура уже была подготовлена в рамках так называемой ПРО якобы против Ирана, развора-

ситуацию в мире, можно увидеть на факте, что члены администрации Трампа вынуждены прятаться на военных базах после убийства Чарли Кирка.

По данным журнала The Atlantic, ряд высокопоставленных членов администрации президента США Дональда Трампа переехали на военные базы из соображений безопасности. Решение связано с ростом угроз в их адрес и убийством консервативного актива Чарли Кирка, после которого в стране вспыхнули массовые протесты.

Как отмечает издание, чиновники и их семьи получили прямые угрозы, что вынудило Белый дом организовать их размещение на охраняемых военных объектах. Там им обеспечена защита военнослужащих. Среди тех, кто уже переехал на базы, названы госсекретарь Марко Рубио, глава Пентагона Пит Хегсет, министр внутренней безопасности Кристи Ноэм, министр сухопутных войск Дэниел Дрисколл, а также Кэти Миллер — пресс-секретарь агентства по эффективности госуправления, и её супруг Стивен Миллер, главный советник Трампа по внутренней политике.

Также Трамп нанес удар по компрадорской буржуазии в России, которая поддерживает его противников, санкциями против «Лукойла» и «Роснефти». Теперь у бандеровцев и НАТО могут начаться проблемы с топливом.

Ну и российское руководство также предприняло кое-какие меры. В рамках тренировки стратегических ядерных сил России из акватории Баренцева моря осуществлён пуск баллистической ракеты «Синева». В учениях были задействованы наземные, морские и авиационные компоненты российской «ядерной триады». По видеосвязи ими руководил президент России В.В. Путин. Учебный пуск баллистических ракет «Синева» и «Ярс» был осуществлён 22 октября во время тренировки стратегических ядерных сил России.

«В ходе тренировки выполнены практические пуски межконтинентальных баллистических ракет и крылатых ракет воздушного базирования», — отметили в Кремле.

В сообщении указано, что баллистическая ракета «Синева» была запущена с атомного ракетного подводного крейсера «Брянск» из акватории Баренцева моря. Баллистическая межконтинентальная ракета «Ярс» стартовала с испытательного космодрома Плесецк по полигону «Кура» на Камчатке. Помимо этого, к тренировке привлекались самолёты дальней авиации Ту-95МС, выполнившие пуски крылатых ракет.

И совершенно неслучайно президент В.В. Путин также сделал два важных заявления об успешных испытаниях крылатой ракеты неограниченной дальности с ядерным двигателем «Буревестник» и подводного аппарата с ядерным двигателем «Посейдон». А в Белоруссии уже размещаются новейшие ракеты «Орешник». Быть может, это отодвинет Третью мировую ещё на какое-то время. А пока благодарите каждое утро и радуйтесь жизни, пока можете.

М. Осинцев, по материалам СМИ

События в Донбассе, Украине и не только к 1 ноября

В течение ночи в период с 23.00 Белгородской области с 31 октября до 7:00 1 ноября дежурными средствами ПВО перехвачены и уничтожены 98 украинских беспилотных летательных аппаратов: 45 БПЛА — над территорией Белгородской области, 11 БПЛА — над территорией Самарской области, 11 БПЛА — над территорией Московского региона, в том числе 6 БПЛА, летевших на Москву, 10 БПЛА — над территорией Воронежской области, 10 БПЛА — над территорией Ростовской области, 4 БПЛА — над территорией Тульской области, 2 БПЛА — над территорией Липецкой области, 2 БПЛА — над территорией Рязанской области, 1 БПЛА — над территорией Курской области, 1 БПЛА — над территорией Калужской области.

В ФУ 30 октября нанесли удар по энергосистеме в ЛНР. В Луганской Народной Республике произошло масштабное отключение электротехники. Как сообщают местные паблики, перебои со светом начались после сообщений о прилёте по ТЭС в городе Счастье.

Вооружённые формирования Украины (ВФУ) за сутки нанесли удары по 16 населённым пунктам Херсонской области. Об этом сообщил губернатор региона Владимир Васильевич Сальдо в своём Telegram-канале. По его словам, в результате атаки в селе Раденск Алёшинского муниципалитета повреждён трансформатор, из-за чего без электричества остались 1,5 тысячи жителей.

Противник обстрелял жилые кварталы в Алёшках, Великой Лепетихе, Горностаевке, Заводовке, Днепрянах, Каирах, Каменке, Каховке, Константиновке, Корсунке, Князе-Григорьевке, Малой Лепетихе, Новой Каховке, Подстепном, Раденске и Костогрызове.

Информация о нанесённых ВФУ ударах по Белгородской области за сутки к 1 ноября. В Белгородском районе посёлки Малиновка и Октябрьский, сёла Бочковка, Красный Октябрь и Чайки атакованы 9 беспилотниками, 5 из которых сбиты и подавлены. В селе Красный Октябрь повреждён корпус сельхозпредприятия, в посёлке Малиновка и селе Бочковка — по одному частному дому.

Над Борисовским районом подавлены 2 FPV-дрона.

В Валуйском муниципальном округе села Борки, Казинка и Колыхапино подверглись атакам 5 беспилотников, 4 из которых подавлены. Без последствий.

Над Волоконовским районом сист

емой ПВО сбиты 42 беспилотника. В Грайворонском муниципальном округе по городу Грайворон, сёлам Глотово, Гора-Подол, Дорогощи, Дунайка, Козинка, Почаево, Рождественка, Санково, а также хутору Масычево выпущено 4 боеприпаса и нанесены удары 14 беспилотников, 5 из которых подавлены. В городе Грайворон повреждены легковой автомобиль и забор частного дома, в селе Дунайка — инфраструктурный объект, в селе Дорогощи — автобус и одна единица сельхозтехники, в селе Почаево — линия электропередачи на территории предприятия, на участке автодороги Санково — Дорогощи — КамАЗ.

Над Губкинским городским округом сбит один беспилотник самолётного типа.

Над Красногвардейским районом системой ПВО сбит беспилотник. В результате падения осколков на территории фермерского хозяйства повреждены хозпостройка и инфраструктурный объект.

В Красноярском районе по посёлкам Красная Яруга и Прилесье, сёлам Графовка, Колотиловка, Репяховка и Теребено произведено 5 обстрелов с применением 25 боеприпасов и совершены атаки 14 беспилотников, 2 из которых подавлены.

Над Новооскольским муниципальным округом системой ПВО сбиты 4

беспилотника самолётного типа.

Над Старооскольским городским округом сбиты 10 беспилотников самолётного типа.

В Шебекинском муниципальном округе по городу Шебекино, сёлам Александровка, Белянка, Большетроицкое, Вознесеновка, Мешковое, Муром, Новая Таволжанка и Сурково совершены удары 25 беспилотников, 18 из которых сбиты и подавлены. Вчера в Шебекинскую ЦРБ обратилась ещё одна пострадавшая при атаке дрона на коммерческое предприятие 30 октября. Женщине диагностировали баротравму, лечение продолжает амбулаторно. В городе Шебекино повреждены цех производственного предприятия и автобус, в селе Белянка — грузовой автомобиль предприятия, в селе Александровка — машина, в селе Сурково — 4 автомобиля, один из которых уничтожен огнём.

Губернатор Брянской области Александр Васильевич Богомаз написал в своем Telegram-канале о ранении мирного жителя во время очередной атаки дронов-камикадзе ВФУ. По его словам, удар был нанесён по движущемуся автомобилю в селе Чаусы Погарского района.

Кроме того, беспилотники ВФУ атаковали территорию агрохолдинга «Мираторг» в селе Хоромное Клиновского района, один из сотрудников был контужен.

Украинские боевики за сутки к 1 ноября четыре раза обстреляли территорию ДНР, заявило управление правительства республики по вопросам документирования военных преступлений Украины. «Четыре факта вооружённых атак ВФУ (вооружённых формирований Украины)... четыре вооружённые атаки — на горловском направлении», — говорится в сообщении в Telegram-канале ведомства.

Фронтовая сводка о происходящих событиях на утро 31.10.25 Запорожский фронт

В Степногорске ВС РФ продвигаются в южной части посёлка. На Ореховском участке продолжается наступление в районе Малой Токмачки, Нестерянки и Новоданиловки.

Донецкий фронт.

На Южно-Донецком направлении Минобороны РФ сообщило об освобождении Красногорска на правобережье реки Янчур. Войска РФ продолжают продвижение к Даниловке от Егоровки, а также к Новоалександровке со стороны Вербового и Вишневого.

На Покровском направлении продолжается наступление в Покровске и Мирнограде. По сведениям источников, большая часть Покровска находится под контролем ВС РФ. Есть успехи в районе железнодорожного вокзала. Сообщается о продвижении к Гришино с юго-востока. В Мирнограде войска РФ наступают к северной части города. На Добропольском участке идут бои у Шахово и Владимировки. Противник контратакует в районе сёл Сухецкое, Затышок (Суворово) и Никаноровка.

На Константиновском направлении идут бои в районе Плещеевки. ВС РФ продвигаются вдоль железной дороги у Иванополья, наступают в жилых кварталах в черте Константиновки.

На Краснолиманском направлении войска РФ входят в Масляковку в восточной части Красного Лимана. С северо-запада продвигаются вдоль железной дороги и подходят к восточной окраине города. На Северском участке идут бои в Ямполе, есть успехи в районе Дроновки. Южнее ВС РФ штурмуют Звановку, продвигаются в районе Выечки.

На Волчанско-Донбасском участке войска РФ продвигаются на левобережье реки Волчья в Волчанске и западнее Синельниково. На Великобурлукском направлении ВС РФ наступают к Хатнему от Мелового.

По материалам СМИ

Воскресенье, 16.11

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

06.00, 10.00 Новости.
06.10 Играй, гармонь!
06.55 «Часовой».
07.25 «Здоровье». 16+
08.30 Мультфильмы.
09.10 «Непутевые заметки».
09.30 «Мечталлион».
10.15 «Жизнь других».
11.05 «Повара на кухнях».
12.00 Новости.
12.15 «Будем жить!». 16+
13.10 Х/ф «Легенда о самбо».
15.10 «Видели видео?»
16.30 «Горячий лед».
18.00 Новости.
18.50 Концерт.
21.00 «Время».
23.00 Т/с «Опасная близость». 18+.
00.05 «Горячий лед».

РОССИЯ

05.30 Х/ф «Вопреки судьбе».
07.20 «В кругу друзей».
08.00 Местное время.
08.35 «Когда все дома».
09.25 «Утренняя почта».
10.10 «Сто к одному».
11.00 Вести.
11.30 «Военкоры».
12.00 «Доктор Мясников».
14.00 Вести.
14.30 Вести. Местное время.
15.00 «Парад юмора». 16+
17.00 Вести.
17.50 «Песни от всей души».
20.00 Вести недели.
22.30 Москва.
Кремль. Путин.
23.00 «Воскресный вечер с Соловьевым».

КУЛЬТУРА

06.30 Мультфильмы.
07.25 «Старые стены». Х/ф.
09.00 ДИАЛОГИ О ЖИВОТНЫХ.
09.40 ОСТРОВА.
10.20 «Кое-что из губернской жизни». Х/ф.
11.50 НЕИЗВЕСТНЫЕ МАРШРУТЫ РОССИИ.
12.35 НЕВСКИЙ КОВЧЕГ.
13.00 «Элементы».
13.35 «Игра в бисер».
14.15 «Остров сокровищ». Х/ф.
15.45 «Сладкий яд театра». Д/ф.
16.30 «Картина мира».
17.10 «Пешком...».
17.35 «Романтика романа».
18.40 «Разведка. Невидимки». Д/ф.
19.30 НОВОСТИ КУЛЬТУРЫ.
20.25 «Почти смешная история». Х/ф.
22.50 «Кинескоп».
23.30 «Летние гастроли». Х/ф.

НТВ

05.15 Х/ф «Дубля не будет». 16+
07.00 «ЦТ». 16+
08.00, 10.00, 16.00 «Сердня».
08.20 «У нас выигрывают!»
10.20 «1-я передача». 16+
11.00 «Чудо техники».
12.00 «Дачный ответ».
13.00 «НашПотребНадзор». 16+
14.00 «Однажды...» 16+
15.00 «Своя игра».
16.20, 04.20 Человек в праве. 16+
17.00 «Следствие вели...» 16+
18.00 «Новые русские сенсации». 16+
19.00 «Итоги недели».
20.20 «Шоу Аватар».
23.40 «Звезды сошлись». 16+
16.55 Футбол. «Зе-

МАТЧ-ТВ

06.00, 08.00 Смешанные единоборства.
11.00 Смешанные единоборства.
16.00, 19.00, 22.00, 01.35 Все на Матч!
16.55 Футбол. «Зе-

нит» - «Сепахан».
Товарищеский матч.
19.15 Хоккей. СКА - «Металлург». Чемпионат КХЛ.
23.00 Смешанные единоборства. 16+

РЕН-ТВ

05.00, 23.55 «Самые шокирующие гипотезы». 16+
06.00 «С будрым утром!». 16+
08.30, 12.30, 16.30 «Новости». 16+
08.55 «Самая народная программа». 16+
09.25 «Знаете ли вы, что?». 16+
10.25 «Наука и техника». 16+
11.30 Д/с «Легенды и мифы». 16+
12.55 «Неизвестная история». 16+
14.00 «Купи-продажай». 16+
14.55 «Безумные факты». 16+
16.00 112. 16+
16.55 Х/ф «Идеальный побег». 16+
18.45 Х/ф «Цикада 3301. Квест для хакера». 16+
20.40 Х/ф «Гениальное ограбление». 16+
23.00 «Итоговая программа». 16+

T+B

05.00 06.00 07.00 08.00
09.00 10.00 «ТСН» 16+
05.15 06.15 08.15 09.15
10.15 «Утро» 16+
11.00 «Мамы в деле» 16+
12.00 «Хэштег» 16+
13.00 «Форт Росс»
Х/ф. 16+
14.45 «Капкан для Золушки» 16+
18.00 «Хэштег» 16+
18.30 «Самые важные открытия человечества»
19.00 «СВОи герои» 16+
19.30 «Большая область» 16+
20.00 «Хэштег» 16+
20.30 «Форт Росс»
Х/ф. 16+
22.15 «Водоворот чужих желаний» 16+

ДОМАШНИЙ

06.30 Т/с «Я так долго ждал тебя». 16+
09.15, 09.45 Метод Рогова. 16+
10.20 Пять ужинов. 16+
10.35 Х/ф «Люблю тебя, как есть». 16+
14.55 Х/ф «Недостойные наследницы». 16+
19.00 Х/ф «Абрикосовая горечь». 16+
23.25 Х/ф «Портрет любимого». 16+

ОТР

08.15 «Новости» 16+
08.45 «СВОи герои» 16+
09.00 «Календарь»
10.20 «Моя история» 16+
11.15 Спецрепортаж
11.30 Всё по-взрослому
12.30 Х/ф «Девушки из Рошфора»
14.00 Новости
14.40 «Почитаем!»
14.55 «Конструкторы будущего»
15.10 «Свет и тени». 16+
15.40 «Календарь»
16.05 «Большая страна»
17.00 «Б, область» 16+
17.30 «Интервью» 16+
17.45 «Новости» 16+
18.30 «Из Тюмени в Донбасс». Д/ф 16+
19.00 Новости
19.10 «Клуб главных редакторов»
20.10 Х/ф «Прохиндида, или Бег на месте»
21.00 Новости
21.50 Х/ф «Страсть любви» 16+
23.45 Д/ф «Толстые и тонкие» 16+

РОССИЯ 24

06.30 (Далее каждые полчаса) Вести
07.10, 13.10, 17.10 Документальный фильм
15.00 «Местное время. Воскресенье»
8.20, 20.50 Вести.
События недели.

Редакция газеты просит авторов сообщать свои адреса, телефоны, e-mail, skype, другие координаты для оперативной связи.

Учредитель и главный редактор А.К. Черепанов

Газета зарегистрирована в Западно-Сибирском управлении Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия. Свидетельство о регистрации ПИ №ФС 17-0749 от 17.08.2007 г.

Проводится подписка на газету **«ТРУДОВАЯ ТЮМЕНЬ»** на I полугодие 2026 г.



СТОИМОСТЬ ПОДПИСКИ:

на 6 месяцев - 898 руб. 92 коп.,
ветераны, инвалиды ВОВ - 760 руб. 98 коп.,

на 3 месяца - 449 руб. 46 коп.,
ветераны, инвалиды ВОВ - 380 руб. 49 коп.,
на 1 месяц - 149 руб. 82 коп.,
ветераны, инвалиды ВОВ - 126 руб. 83 коп.

ПОДПИСНОЙ ИНДЕКС - ПА247.

Спешите подписаться! Почтовые отделения ждут вас!

Социалистическая революция ещё впереди!

В октябре 2025 г. помочь газете «Трудовая Тюмень» оказали следующие товарищи: Зайнисея Лира Мизамовна из Тюмени внесла 10000 руб., Кудрина Татьяна Ивановна передала 5000 руб., Ненов Иван Зиновьевич, Доронин Владимир Петрович из Тюмени передали по 2000 руб., Петрова Галина Васильевна, Хусаинова Надежда Михайловна из Тюмени и Смирных Анастасия Фёдоровна из с. Ярково, Мстиславская Наталья Васильевна из Тобольска передали по 500 руб., Косполова Марина Эмильевна из Тюмени внесла 400 руб., Канатовский Александр Петрович из Тюмени передал 300 руб., Кречетова Нина Ивановна из Тюмени внесла 100 руб.

Выполняя постановление Пленума Тюменского обкома РКРП(б)-КПСС от 12 января 2025 г. об оказании помощи газете «Трудовая Тюмень» Нефтеюганский район РКРП(б)-КПСС внес 5000 рублей, Ярковский район РКРП(б)-КПСС – 1250 руб.

Большое спасибо вам, уважаемые товарищи, кто оказывает помощь газете «Трудовая Тюмень». Благодаря вам мы смогли оплатить типографские работы двух номеров газеты, отправку газет в города и районы Тюменской области, за телефон и коммунальные услуги.

Мы благодарим всех, кто имеет возможность оказывать помощь газете «Трудовая Тюмень». Благодаря вам, уважаемые това-

рищи, газета «Трудовая Тюмень» и дальше будет рассказывать правду о капиталистическом режиме, о достижениях Советского Союза и Победе советского народа в Великой Отечественной войне, разоблачать фальсификаторов истории, делиться опытом борьбы за права трудящихся Тюменской области, страны и мира, организовывать трудящихся на борьбу за свои права.

Сегодня в нашей стране вновь буржуазная власть, и её диктатура более жестокая, чем была при царизме, в том числе в Тюменской области. Но мы уверенно смотрим в будущее и твёрдо знаем, что победа будет за трудовым народом, и над страной вновь будет развеваться красный флаг Победы!

Для тех, кто готов принять участие в финансировании следующих номеров газеты «Трудовая Тюмень», сообщаем банковские реквизиты. Денежные средства можно перечислить на счёт Межрегионального общественного движения по защите человека труда «Трудовая Тюмень»: р/с 40703810220128000026 в Филиал «Центральный» банка ВТБ (ПАО), БИК: 044525411, кор. счет: 30101810145250000411, ИНН: 7202086229, КПП 720301001.

Всем, перечисляющим денежные средства, необходимо указать свою фамилию, имя, отчество и адрес места жительства.

Помощь можно отправить почто-

вым переводом по адресу: 625002, г. Тюмень, ул. 25-го Октября, 46/2, обком РКРП(б)-КПСС, Целых Татьяне Разумовне или принести лично в обком РКРП(б)-КПСС, а также перевести на карту Сбербанка 2202 2062 8674 5505.

Продолжается подписка на газету «Трудовая Тюмень» на первое полугодие 2026 года.

Выписав газету, каждый окажет реальную помощь в деле борьбы, приближения новой социалистической революции, восстановления власти трудящихся. Просоветуйте выписать газету своим товарищам, соседям, коллегам, знакомым, родственникам. С увеличением количества подписчиков мы получим дополнительные средства и сможем увеличить тираж газеты. Чем больше людей выпишут газету, тем больше узнают правду о буржуазной власти. Новые товарищи смогут встать в ряды борцов за власть трудового народа, а это является особо важным сегодня.

Кроме того, газету можно выписать в редакции газеты «Трудовая Тюмень», в корпунктах редакции газеты «Трудовая Тюмень» и самостоятельно забирать её в редакции или у общественных распространителей газеты. Стоимость подписки на 1-е полугодие 2026 г. на 6 месяцев – 330 руб., на 3 месяца – 165 руб., на 2 месяца – 110 руб., на 1 месяц – 55 руб.

**Редакция газеты
«Трудовая Тюмень»**

Адрес редакции и издателя ТМОО «Совет РКСС»:
625002, г. Тюмень, ул. 25-го Октября, 46/2. Тел. ред. 45-04-05. Телефоны корпунктов: в Ишиме 8-912-928-97-70, в Ярково 2-51-36, в Сладково 2-42-41, в Заводоуковске 8-982-933-61-80, в Армизоне 8-902-620-48-03, в Тобольске 8-912-390-93-35. || E-mail: ak_rkrp@mail.ru
Сайт: rkrp72.ru || Канал в Яндекс.Дзен: zen.yandex.ru/rkrp72

Индекс газеты ПА 247.
Отпечатана в типографии АНО «ИИЦ «Красное знамя»,
625031, г. Тюмень,
ул. Шишкова, 6.

Дата выхода:
2.11.2025 г.
Подписано в печать
по графику и фактически:
17.01.11.2025 г.
Тираж: 6000 экз.
Заказ: 2906